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Ata da 21ª Sessão Ordinária do 1° Período Ordinário da 4ª Sessão Legislativa da 

Legislatura 2013-2016 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no dia 19 de abril de 

2016. 

 

Presidente – José Crisóstomo Barroso Ibiapina 

1° Secretário – José Oswaldo Soares Balreira Júnior 

 

Aos dezenove (19) dias do mês de abril do ano de 2016, às dezessete horas (17:00), no Plenário 

Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece mais uma Sessão sob a Presidência do 

Vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina, secretariado pelo Edil José Oswaldo Soares 

Balreira Júnior. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a 

proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Antônio Cláudio 

Ferreira Gomes, Vicente de Paulo Albuquerque, Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, José Oswaldo 

Soares Balreira Júnior, Estevão Ponte Filho, Valfredo Linhares Ribeiro, Tiago Ramos Vieira, 

Antônio Oliveira Braga, Gerardo Jovani Romão, Gilmar da Cruz Bastos, Francisco Linhares da 

Ponte, Manoel Rodrigues da Silva, Francisco Hermenegildo Sousa Neto, José Sílvio Ávila 

Cunha, José Crisóstomo Barroso Ibiapina, Francisco Rogério Bezerra Arruda, José Itamar 

Ribeiro da Silva e Christianne Marie Aguiar Coelho. AUSENTES: Carlos Evanilson Oliveira 

Vasconcelos, Carlos Augusto Rodrigues Linhares e Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar. Ata da 

20ª Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE. Foram lidas as seguintes 

correspondências: Of. nº 11844/2016/SEC – Ref. Proc. nº 2010.SOB.PCS.08651/11 – 

Tribunal de Contas dos Municípios – 19/04/2016 – Processo de Prestação de Contas de Gestão 

do(a) Secretaria de Esporte e Juventude de Sobral, pertinente ao exercício financeiro de 2010, de 

responsabilidade do senhor José Osmar Vasconcelos Filho; Of. nº 12857/2016/SEC – Ref. Proc. 

nº 22.709/13 – Tribunal de Contas dos Municípios – 19/04/2016 – Trata o presente Processo 

de consulta sobre o caso concreto, para o qual o Conselheiro Relator tem competência para, 

monocraticamente, decidir pela sua admissibilidade ou para mandar arquivá-lo, na forma do 

disposto no art. 5º, § 3º, da Resolução nº 01/2002, do Tribunal de Contas. Foram lidos os 

Projetos de Decreto Legislativo nº 686/16 de Vicente de Paulo Albuquerque “Paulão” 

(PSD) - Outorga o Diploma Amigo da Saúde Dr. Tomaz Correa Aragão ao Sr. Paulo de Tarso 
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Ponte Pierre Filho; e nº 687/16 de Christianne Marie Aguiar Coelho (PT) - Outorga a 

Comenda Mestre Panteca ao Sr. Francisco Anastácio Aragão Prado (Chico Prado). Foi lido e 

automaticamente aprovado o Voto de Pesar nº 016/16 de José Sílvio Ávila Cunha – 

Manifesta Votos de Profundo Pesar em memória da Sra. Maria Arleida Pinto Teixeira. Foram 

lidas as indicações de Estevão Ponte Filho (PP) nºs 529/16 – Indica a colocação de iluminação 

pública na rua Alexandre Jorge, no distrito de Aracatiaçu; 530/16 –Indica a manutenção e 

pavimentação (calçamento de pedra tosca) na rua do Logradouro, no distrito de Aracatiaçu; 

531/16 – Indica a manutenção e pavimentação (calçamento de pedra tosca) na rua Alexandre 

Jorge, no distrito de Aracatiaçu; 533/16 – Indica a manutenção e pavimentação (calçamento de 

pedra tosca) na rua Santa Marta, no bairro Sumaré; 568/16 –  Indica a construção de uma capela 

mortuária pública para o distrito de Patriarca; 569/16 – Indica a construção de uma capela 

mortuária pública para o distrito de Pedra de Fogo; 570/16 – Indica a manutenção e 

pavimentação (calçamento de pedra tosca) na rua São Luís, no bairro Sumaré; e 571/16 – Indica 

a troca das lâmpadas queimadas e a manutenção das luminárias dos postes na extensão da rua 

Arco Verde, no bairro Sumaré; de Vicente de Paulo Albuquerque “Paulão” (PSD) nº 550/16 – 

Indica saneamento básico para a rua Nova, no distrito de Patriarca; de José Oswaldo Soares 

Balreira Júnior “Júnior Balreira” (PMDB) nºs 552/16 – Indica com urgência a reforma da 

praça Francisco Lourenço, COHAB I; 557/16 – Indica com urgência, reforma da praça 

localizada em frente ao mini estádio (Eder Venâncio) no complexo Monsenhor Aloísio Pinto, 

bem que seja implantada uma academia popular; 567/16 – Indica com urgência, a construção de 

uma praça com parque infantil e academia de saúde na rua Caubi Vasconcelos (lado do SAAE), 

Dom Expedito, Sobral-CE; e 572/16 – Indica com urgência, recapeamento asfáltico para a Av. 

Jerônimo Medeiros Prado, próximo a igreja Nossa Senhora Perpétuo Socorro, bairro Dom José; 

de Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (PMDB) nºs 553/16 – Indica que seja coberto o 

canal da rua São Sebastião (frente a quadra coberta), complexo Monsenhor Aloísio Pinto, 

conhecido como conjunto Santo Antônio, Sobral-CE; 554/16 – Indica a construção de uma ponte 

na rua José Sarney, Recanto I, ligando ao Recanto II e residencial Meruoca, Sobral-CE; 555/16 – 
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Indica a construção de galpão para abrigar mecânicos que prestam serviços nas vias de Sobral; 

556/16 – Indica que sejam colocados containeres para lixo na extensão do canal que corta o 

bairro Tamarindo a fábrica de cimento, Sobral-CE; 563/16 – Indica que providencie cercas 

elétricas e câmeras de segurança, dentro e fora das escolas públicas municipais, Sobral-CE; 

564/16 – Indica a continuação da duplicação da Av. Cleto Ferreira da Ponte até a Ermida São 

José na CE 440, bem como suas benfeitorias (iluminação pública, saneamento e urbanização); 

565/16 – Indica que sejam organizadas equipes de limpeza por setor, para limpeza permanente 

dos mesmos; e 566/16 – Indica pavimentação asfáltica da rua Benjamim, Vila União, Sobral-CE; 

de Manoel Rodrigues da Silva “Emídio Silva” (PT) nºs  558/16 – Indica que a prefeitura 

municipal faça o recapeamento asfáltico na rua Adalgisa Sá, no bairro Pedro Mendes Carneiro, 

COHAB III, no município de Sobral; 577/16 – Indica a ampliação da rede de energia elétrica na 

travessa Francisco Monte, do lado do cemitério da Nossa Senhora da Piedade, no distrito de 

Taperuaba, no município de Sobral-CE; 578/16 – Indica que a prefeitura municipal faça o 

recapeamento asfáltico na rua Cel. Henrique Rodrigues, que fica entre a rua Cel. José Silvestre e 

a travessa João Frederico, bairro Campo dos Velhos, Sobral-CE; 579/16 – Indica a pavimentação 

em pedra tosca na rua Meton Vasconcelos, que vai da rua Francisco Monte à escola Cesário 

Barreto Lima, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE; e 580/16 – Indica a 

pavimentação em pedra tosca na travessa Francisco Monte, ao lado do cemitério de Nossa 

Senhora da Piedade, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE; de Rodolfo Basílio 

Madeira (PDT), subscrito por Gilmar da Cruz Bastos, nºs 559/16 – Indica que a prefeitura 

municipal venha fazer uma edição bibliográfica (livro) com fotos, de todos os ex-vereadores 

desde o início do funcionamento da Câmara Municipal de Sobral; 560/16 – Indica a construção 

de um túnel subterrâneo no bairro do Junco, precisamente na rua Viriato de Medeiros; 561/16 – 

Indica que a prefeitura municipal crie uma instituição que possa manter uma vigilância noturna 

na cidade de Sobral, podendo ser designado para o bairro Centro e para os demais bairros; 

562/16 –  Indica que a prefeitura municipal um viaduto ao lado do restaurante Churrascaria e 

Pizzaria Afonso Grill, na cidade de Sobral; e 576/16 – Indica a solicitação ao prefeito municipal 
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no sentido de apoiar financeiramente os programas de radiofonia cultural existentes nas 

emissoras sobralenses de rádio; e de José Silvio Ávila Cunha (PMDB) nºs 573/16 – Indica a 

pavimentação em pedra tosca e capeamento asfáltico para a rua SDO nas proximidades da 

residência do Sr. Atenor, na estrada da rua da Loquinha, no distrito de Taperuaba; 574/16 – 

Indica a pavimentação em pedra tosca e capeamento asfáltico para a rua Arnor de Vasconcelos, 

por trás do espaço cultural no distrito de Taperuaba; e 575/16 – Indica a pavimentação em pedra 

tosca e capeamento asfáltico para a rua conhecida como João Bastos, no bairro Alto da Bela 

Vista, no distrito de Taperuaba. GRANDE EXPEDIENTE. Primeiro orador: José Oswaldo 

Soares Balreira Júnior. Iniciou falando da necessidade de adotar uma política de segurança 

mais efetiva na Câmara, para evitar que ocorram incidentes e situações constrangedoras. Falou 

também da segurança no município e distritos de Sobral, enfatizando a necessidade para que 

medidas sejam tomadas para combater a criminalidade que cada vez mais cresce na região. 

Tratou da questão da destinação de verbas por meio de Emendas de Deputados direcionadas para 

melhoria de estradas. Discorreu sobre o dinamismo da política nacional e local, destacando seu 

posicionamento acerca do processo de impeachment da Presidenta Dilma Rousseff. Falou das 

dificuldades que a população está tendo para conseguir atendimento nas unidades de Saúde, 

inclusive algumas vezes é até por motivos de cunho político, e da falta de medicamentos básicos. 

Relatou a situação difícil pela qual está passando uma Senhora residente no distrito de Formosa, 

que está com câncer avançado e com dificuldades para conseguir transporte público até os Postos 

de Saúde. Por fim, parabenizou o senhor Victor, funcionário da Casa, por ter evitado uma 

destruição maior no atentado contra o prédio principal da Câmara. Foi aparteado pelos 

vereadores: José Crisóstomo Barroso Ibiapina, Antônio Oliveira Braga, Gerardo Jovani Romão, 

Valfredo Linhares Ribeiro, Francisco Linhares da Ponte, Gilmar da Cruz Bastos, Francisco 

Hermenegildo Sousa Neto, Christianne Marie Aguiar Coelho e Tiago Ramos Vieira. O 

Presidente, José Crisóstomo Barroso Ibiapina, informou a todos que recebeu um comunicado do 

Ministério Público do Ceará a respeito de uma denúncia de possíveis irregularidades na 

concessão de diárias, a qual, após nove meses de investigação, foi arquivada por não ter sido 
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constatada nenhuma irregularidade quanto à concessão de diárias para deslocamento de 

servidores da Câmara Municipal de Sobral. Segundo orador: Valfredo Linhares Ribeiro. 

Teceu críticas ao uso de funções e cargos públicos como forma de conseguir o apoio de pessoas 

com muita influência política em algumas localidades e, assim, conseguir mais votos em 

eleições. Denunciou, mostrando imagens, o possível uso irregular de veículos públicos na festa 

de despedida do ex-secretário de Educação de Sobral senhor Júlio César, o acúmulo de lixo no 

Mercado Público e o transporte precário dos funcionários da Prefeitura. Falou sobre o motivo 

que está ocasionando a falta de água em alguns Bairros de Sobral, que seria a falta do produto 

sulfato de alumínio. Comentou sobre a reunião que aconteceu no Instituto Escola de Cultura, 

Comunicação, Ofícios e Artes – ECOA com os mototaxistas, citando a vereadora Christianne 

Marie Aguiar Coelho, que participou da referida reunião. Criticou o Prefeito de Sobral, José 

Clodoveu de Arruda Coelho Neto, alegando sua omissão à frente do Poder Executivo Municipal, 

e mostrou algumas imagens de descaso com locais públicos. Finalizando seus pronunciamentos, 

falou a respeito de alguns gestores municipais que estão prejudicando cidadãos por não 

comungarem das mesmas posições políticas e lamentou que fatos como esses ainda aconteçam 

em Sobral. Foi aparteado pelos vereadores José Oswaldo Soares Balreira Júnior e Christianne 

Marie Aguiar Coelho. Terceiro orador: Antônio Cláudio Ferreira Gomes. Não utilizou a 

tribuna. Quarto orador: Gerardo Jovani Romão. Não utilizou a tribuna. ORDEM DO DIA. 

Foram aprovados, em Segunda Votação e em bloco, os Projetos de Lei nº 1976/2016 de 

Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar “Fransquinha do Torto” (PMDB) - Denomina 

oficialmente de rua Antônio Santiago Ferreira o logradouro SDO, que indica, e dá outras 

providências; e nº 1978/2016 de Paulo César Lopes Vasconcelos (PDT) - Denomina 

oficialmente de rua Manoel Ferreira da Ponte, a artéria que indica; os projetos acima referidos 

foram aprovados por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os 

trabalhos da presente Sessão. E, para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa 

Diretora desta Casa Legislativa. 


